

2022年5月5日 星期四 壬寅年四月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24094期 今日4版 每份1.70元



唱响新时代的青春之歌

——以习近平同志为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

殷殷期望 倾倾重托 ——习近平总书记领航青年奋进之路

倾心呵护 与时俱进 ——习近平总书记指引青年工作高质量发展

梦想召唤 不懈奋斗 ——广大青年在新征程上奋勇争先建功立业

4版

奋进新征程 再创新辉煌 为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗

——在中国共产党黑龙江省第十三次代表大会上的报告

(2022年4月29日)

许勤



4月29日,许勤在中国共产党黑龙江省第十三次代表大会上作题为《奋进新征程 再创新辉煌 为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗》的报告。

黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰 邵国良摄

一、全面建成小康社会, 全省各项事业取得新成效

过去五年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,团结带领全省党员干部群众,有效应对风险挑战,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,各项事业取得新成效。

——五年来,我们积极推进转方式调结构,高质量发展步伐加快。深化供给侧结构性改革,做好“三篇大文章”,推动“五头五尾”全产业链发展,产业结构逐步优化。数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业加快布局,高新技术企业由2016年的768家增加到2738家,两院院士达到41人,龙江科技创新成果为载人航天、嫦娥探月、火星探测、奋斗者号深潜等国家重大工程提供了技术支撑。央企和地方合作不断加强。乡村振兴实现良好开局,粮食总产由2016年的1483.2亿斤增加到1573.5亿斤,总产量、商品量、调出量均居全国第一,建成高标准农田9141万亩,农村人居环境明显改善。金融、现代物流、电子商务等服务业持续发展,成功举办四届全省旅游产业发展大会,资源型城市转型取得积极进展,县域经济发展质量不断提升。

——五年来,我们着力推进体制机制创新,改革开放持续深化。全面实施国企改革三年行动,农垦、森工实现政企分开、公司化运行,龙煤集团改革脱困取得显著成效,省级产业投资集团组建运营。市县三级党政机构改革和深化事业单位改革全域试点任务高质量完成。“放管服”改革持续深化,营商环境不断改善,市场主体由2016年的193.5万户增加到291.2万户。积极融入共建“一带一路”,黑河公路大桥建成、同江铁路大桥铺轨贯通,中俄东线天然气管道投产运营。中国(黑龙江)自由贸易试验区获批并加快建设,深圳(哈尔滨)产业园落地运行,龙粤、深哈对口合作不断深化。全省进出口总额年均增长12.8%,其中对俄年均增长16.7%。

——五年来,我们不断加强基础设施建设,支撑能力显著增强。哈佳铁路、牡佳高铁投入运营,铁伊高铁、佳鹤和北黑铁路加快建设。哈尔滨火车站完成改造扩建,城区地铁网络格局初步构建。京哈高速公路改造竣工投用,哈尔滨都市圈环线和绥大、哈肇等高速公路加快建设,全省高速公路网不断完善。哈尔滨机场列入国家十大国际航空枢纽、T2航站楼投入使用。一批重大水利工程基本建成,水资

源综合利用和防洪减灾能力不断增强。电网主网架进一步加强。新型基础设施建设加快布局,建成5G基站3.69万座,哈尔滨国家级互联网骨干直联点获批建设。

——五年来,我们广泛汇聚各方力量,民主法治建设扎实推进。发挥党的领导政治优势和中国特色社会主义制度优势,新时代人大工作全面加强,人民政协工作不断加强和改进,全过程人民民主不断发展完善。爱国统一战线巩固发展,民族宗教、外事侨务、港澳和对台工作持续加强,群团组织桥梁纽带作用更好发挥。法治黑龙江建设扎实推进,基层治理体系不断健全,扫黑除恶专项斗争取得全面胜利,政法队伍教育整顿成效显著。退役军人人事、双拥工作、国防动员建设不断加强。援疆援藏工作扎实有效。

——五年来,我们高举旗帜守正创新,宣传思想文化建设取得新进展。党的创新理论武装不断加强,意识形态工作责任制全面落实,主流思想舆论巩固壮大。隆重庆祝建党100周年、新中国成立70周年、改革开放40周年,东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神成为中国共产党人精神谱系重要内容。群众性精神文明创建日益深化,新时代文明实践中心建设取得实效,融媒体中心建设实现省市县三级贯通,建成全国首家省级志愿服务枢纽中心。公共文化基础设施不断完善,文化事业和文化产业蓬勃发展。黑龙江运动健儿在东京奥运会、北京冬奥会冬残奥会和第十四届全运会上取得骄人成绩。

——五年来,我们践行以人民为中心的发展思想,民生保障水平不断提高。现行标准下全省62.5万贫困人口全部脱贫,28个贫困县全部摘帽,1778个贫困村全部出列。全省财政民生支出占公共财政支出

比重保持在85%以上,城乡居民人均可支配收入分别比2016年增长30.7%和51.2%。就业和社会保障工作不断加强,教育、卫生等基本公共服务均等化加快推进,240余万户困难群众居住条件得到改善。全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战歼灭战,维护了人民群众生命安全和身体健康。加快建设平安黑龙江,战胜洪涝、雨雪冰冻等自然灾害,安全生产工作得到加强,信访维稳工作扎实推进,社会大局保持和谐稳定。

——五年来,我们始终坚持绿色发展,生态环境明显改善。打好蓝天、碧水、净土保卫战,污染防治攻坚战成效连续两年位列国家优秀序列,空气优良天数比率达94.8%,国考断面优良水体比例比2016年提高15.6个百分点。抓实中央环保督察及“回头看”反馈问题整改,一批生态环境突出问题得到解决。全面落实河湖长制、林长制及田长制,统筹山水林田湖草沙一体化保护取得实效,东北虎豹国家公园成为全国首批国家公园之一,国家级自然保护区和国际重要湿地数量居全国第一。积极推进碳达峰碳中和,构建“兴安岭生态银行”运行机制,不断推动生态价值转换。

——五年来,我们坚定扛起全面从严治党政治责任,党的建设持续加强。始终坚持党的全面领导,把党的政治建设放在首位,“两学一做”学习教育常态化制度化、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育取得明显成效,广大党员干部践行“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”更加坚定自觉。树立正确选人用人导向,市县乡领导班子换届圆满完成,干部队伍建设持续加强,基层党组织政治功能和组织力凝聚力不断提升,人才队伍建设取得新进展。中央巡视反馈问题整改全部完成,巡视巡察实现全覆盖。(下转第二版)

哈尔滨市应对新冠肺炎 疫情工作指挥部

关于调整道里区部分 区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年5月4日12时起,将哈尔滨市道里区城乡路街道悦庭清湾小区(顾新路497号)调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

关于调整南岗区香坊区 部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年5月4日24时起,将哈尔滨市南岗区新境街10号新华印刷家属楼小区10栋,香坊区朝阳镇前进村居民区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

务人数不得超过满额接待人数的50%。

3.全市水、电、气及通信等公共事业单位有序恢复必要的线下缴费,要严格落实错峰限流、通风消毒、员工健康监测等防控措施,对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明等防控措施,接待缴费人数不得超过满额接待人数的50%。

5.有序恢复小区、村常态化管理

对无疫情小区、村以及解除封控区、管控区管理的小区、村,取消每户每天安排1人外出购买生活物资管控措施,居民进出要严格落实“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”防控措施。(下转第三版)

张安顺主持召开市委常委会会议

深入学习宣传贯彻省党代会精神 扛起省会担当在“六个龙江”建设中干在实处走在前列当好先锋

张起翔出席 孙喆孙珅列席

本报讯(记者 初霞)5月4日下午,

省委常委、市委书记张安顺主持召开市委常委会会议,传达贯彻习近平总书记关于湖南省长沙市居民自建房倒塌事故的重要指示精神和省委常委会会议相关精神、全国巡视工作会议暨十九届中央第九轮巡视动员部署会议精神,传达学习贯彻省第十三次党代会精神和省委书记许勤参加哈尔滨代表团讨论时的讲话精神,听取《中共哈尔滨市委关于进一步加强和改进人民政协工作的实施意见》起草情况、关于我市申报全国青年发展型城市建设试点工作的汇报,研究部署有关工作。

张起翔、程晓明、蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、卢俊、郑国志、李冕、奕志成、兰峰出席会议。孙喆、孙坤、陈远飞、冯昕、谭乐伟、尹喜峰、王镜铭、李庆、迅速

掀起学习宣传热潮。各级党员领导干部要坚持先学一步,学深一层,坚持以上率下、真抓实干,自觉按照省党代会部署要求,特别是涉及哈尔滨的重点工作做好全面对接承接,逐项谋划分解任务、细化思路举措,压实工作责任,确保各项目标任务落地见效。

会议强调,要强化省会责任、树立省会标准、扛起省会担当、展现省会作为,全面对标对表省党代会提出的“六个龙江”奋斗目标,进一步细化我市落实省委“五个率先”工作要求、加快打造“七大都市”的实施方案和具体措施,跳起摸高、加压奋进,下真功夫、苦功夫、硬功夫,尽快推动各项工作取得新突破,努力实现加快发展、赶超发展、跨越发展、高质量发展。要坚持疫情要守住、经济要稳住、

发展要安全,高效统筹抓好疫情防控和经济社会发展。要全面加强党的建设,深化全面从严治党,为振兴发展提供坚强组织保证,努力在“六个龙江”建设中干在实处、走在前列、当好先锋。

会议强调,抓好新一轮市委巡察工作,是党章赋予的重要职责和使命。要全面压实落靠巡察工作责任,各级党委(党组)要坚决扛起巡察工作的主体责任,牢固树立“抓好巡察工作是本职,抓不好是失职,不抓是渎职”的观念。要牢牢把握巡察工作的重点,坚持发现问题和推动解决问题并重,全面提升巡察工作质效,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,风严责严,统筹抓好各领域安全防范。

会议强调,要毫不动摇坚持党对政协工作的领导,全市各级组织要把政协

工作摆上重要议事日程,与中心工作同研究、同部署、同落实。各级政协组织要把强化党的领导贯穿于政协工作全过程,坚持围绕中心、服务大局,履职尽责,充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,深入调查研究,认真参政议政,全面提升新时代政协组织建设水平,助力哈尔滨全面振兴全方位振兴实现新突破。

会议强调,要坚持党管青年原则,推动全国青年发展型城市建设试点各项工作落地落实,确保试点工作在我市有举措、有实效、有经验。要以试点为契机,有效激发青年创业创新创造活力,为青年成长成才提供良好条件,及时帮助他们解决实际问题,引导广大青年在推动哈尔滨振兴发展中充分发挥生力军和突击队作用。

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第63号公告

(2022年5月4日)

服务场所,在严格落实防疫管控措施的前提下有序恢复经营;场内游戏娱乐、美容健身、培训机构、影剧院等附设项目和区域暂缓恢复。各类餐饮机构继续禁止堂食,只允许经营外卖。

2.封控区、管控区以外的洗衣店、汽修门店、母婴用品店,在严格落实防疫管控措施的前提下有序恢复经营。

3.封控区、管控区以外的理发店,在严格落实防疫管控措施的前提下有序恢

复经营。要严格按照座位数进行预约,店内不得有顾客等候,严格落实美发用品用具“一客一换一消毒”和环境清洁消毒制度,店内所有人员全程佩戴口罩。

三、有序分批复学复课

1.初、高中毕业年级恢复线下教学。初、高中其他年级和小学、幼儿园、特殊教育学校恢复线下教学时间以教育部门通知为准。

2.在哈大专院校的疫情防控工作,按照省教育主管部门要求执行。

四、有序恢复机关事业单位办公

1.市、区县(市)机关事业单位恢复弹性办公,要严格实行“两点一线”上下班模式,对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明等防控措施。

2.各类行政审批服务大厅、信访接待场所等窗口单位有序恢复现场业务办理,要对所有进入人员严格执行“扫码(健康码+行程码)、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明等防控措施,接待服务